
 

３－１ 妊娠・出産・子育てへの切れ目ない支援 

安心して妊娠・出産・子育てができるよう、切れ目ない支援に取り組みます。 

 

■施策の展開内容 

安心して妊娠・出産・子育てができるよう、ライフステージに応じた切れ目ない支

援に取り組みます。 

多様化する就労形態や市民ニーズに対応した保育・幼児教育の提供を行うととも

に、ひとり親家庭への支援など、子育てしやすい環境づくりを進めます。 

子ども医療費の助成をはじめ、経済的な支援を充実します。 

 

■現状と課題 

●近年、地域のつながりの希薄化などにより、妊婦や親子の孤立感、負担感が高まっ

ています。妊婦や親子が、安心して健康な生活を送れるよう、身近で気軽に相談や

交流ができる環境を整備し、妊娠期から子育て期まで切れ目ない支援を行う必要が

あります。 

●女性の社会進出などにより保育ニーズが高まる中、保育人材が不足しており、定員

の維持が難しくなっています。待機児童ゼロを続けるためには、保育を支える人材

の確保が必要です。 

●幼児教育・保育の無償化が始まり、保育園や認定こども園、幼稚園などそれぞれの 

特色を活かした保育・教育が行われています。多様な保育・教育ニーズに対応でき

る体制を整える必要があります。 

●市内全小学校に学童保育室を設置していますが、児童数の多い我孫子地区、天王台 

地区では定員が超過している学童保育室があります。安全に安心して放課後を過ご

せる学童保育室が求められています。 

●少子化の要因の一つに、教育費など経済的負担への懸念が挙げられています。安心 

して子どもを産み育てられるよう、経済的な支援をしていく必要があります。 

●子どもに関する相談は年々増加傾向にあり、内容も複雑化かつ深刻化しています。

多角的な視点での状況把握及び支援とともに、さまざまな悩みや不安を相談できる

環境を提供することが求められています。 

  



 

 

 

■主な取組 

子育てしやすい環境づくり 

●地域の中で安心して子育てが出来るよう、地域の人や事業者と連携し、乳幼児や保 

護者同士が交流できる場の提供や一時的に子どもを預けることができる制度など、

ニーズに応じたさまざまな事業を行っていきます。 

 

保育・幼児教育の充実 

●安心して子どもを産み育てられるよう、保育ニーズに応じた人材の確保と保育の質

の向上に取り組みます。 

●保護者の多様なニーズに対応するため、幼稚園などさまざまな子育てのための施設

の利用者支援や延長保育に対する支援を行います。 

 

妊娠・出産・子育てへの支援 

●子どもの健やかな成長のため、妊産婦や親子への健康診査や相談などを通して、育

児不安の軽減、親子の疾病の早期発見と早期治療・療育など、健康の保持増進につ

なげる取組を進めます。 

●子どもが感染症にかかることやかかった際の重症化を防ぐため、予防接種について

の十分な情報提供を行い、予防接種法に基づく定期接種の接種率を向上させる取組

を進めます。 

●虐待、育児、不登校、非行、いじめ、健康、障害、教育など子どもに関するあらゆ

る相談に対して、児童相談所や学校、警察などの関係機関との連携を強化し、適切

に対応できる体制の充実を図ります。 

●保護者の就労や子育てを支援するため、児童が安全に安心して放課後を過ごせる学

童保育室を運営していきます。 

 

子育てへの経済的支援 

●子育て家庭の経済的負担を軽減するため、児童手当の支給、子ども医療費の助成を

行うほか、家庭環境に応じた各種支援を行います。 

●経済的な理由による格差の解消や子どもと地域の交流を図るため、学習支援や子ど

も食堂の活動を推進します。 

●教育機会の均等を図るため、小中学校への就学費用の支払いが困難な家庭を援助し

ます。 

  



 

 

 

■施策指標 

指標名 現況値 目標値 備考 

保育園等の待機児童数 0 人 0 人  

妊婦健康診査受診率 
94.9％ 

（R2） 
100％ 

1 回目健診数/妊娠届

出数 

麻しん風しん予防接種対象者の

接種率 

96.1％ 

（R2） 
100％  

学童保育室入室許可割合 
96.5% 

（R2） 
100% 

学童保育室入室許可

児童数／入室希望児

童数 

緊急性の高い通告について 48

時間以内に調査を行った割合 

100％ 

（R2） 
100％  

 

  



 

 

 

■施策の満足度・不満度に関する指標（現況値は令和元年の市民アンケート結果を記載） 

【少子化対策の推進】 

※令和元年に実施した市民アンケートで「重要」「やや重要」と回答した人の割合 68.4％ 

指標名 現況値 目標値 備考 

満足している人の割合（市全体） 26.9% 48% 
「満足」「やや満足」

と回答した人の割合 

不満を感じている

人の割合 

我孫子地区 10.5% 

10.0%以下 
「不満」「やや不満」

と回答した人の割合 

天王台地区 11.9% 

湖北地区 10.1% 

新木地区 14.3% 

布佐地区 12.8% 

 

【子育て支援】 

※令和元年に実施した市民アンケートで「重要」「やや重要」と回答した人の割合 82.5％ 

指標名 現況値 目標値 備考 

満足している人の割合（市全体） 52.0% 58% 
「満足」「やや満足」

と回答した人の割合 

不満を感じている

人の割合 

我孫子地区 6.4% 

4.7%以下 
「不満」「やや不満」

と回答した人の割合 

天王台地区 8.3% 

湖北地区 7.1% 

新木地区 4.8% 

布佐地区 12.6% 

 

 


